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Introduction : 
Bonjour, je m’appelle Clara, j’ai treize ans et je suis dans la classe 6C2.  

Pour mon travail personnel, j’ai réalisé la maquette d’un étage d’une maison. Sur les 
pages suivantes, je décrirai les différentes étapes nécessaires à la réalisation de ce 
projet. 

Tout d’abord, j’expliquerai comment j’ai fait le design de la maquette, puis je raconterai 
comment je l’ai construite – sans omettre quelques petites difficultés et comment je les 
ai résolues. 
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Le début : 
La première chose que j’ai faite, c’était de trouver une application gratuite pour faire mon 
plan. 

Au début de l’année, j’ai passé beaucoup de temps à chercher une application gratuite. 
C’est pour ça que en même temps que je cherchais l’application, j’avais commencé à 
dessiner ma maison sur mon bloc-notes. 

Après un long moment, j’ai trouvé une application qui s’appelle ,,RoomSkretcher’’. On y 
peut faire le design d’une maison, mais pour le voir en 3D, on devait payer. Ce n’est pas 
un problème puisque je n’ai besoin que de la 2D. 

  

 

Voici le résultat : 

 

 

 

 

 

 

 

En premier, j’ai pensé dans quelle forme je voulais faire la maison, j’ai décidé de faire 
une forme assez basic, un rectangle. Puis j’ai divisé la maison en regardant où je mettais 
le salon, la cuisine, les toilettes, les rangements et les escaliers. Je devais aussi penser 
aux couleurs, là sur l’application j’ai mis d’autres couleurs que celles que j’ai mises sur 
la maquette, car je n’ai pas les mêmes. 

De faire ce design sur l’application m’a pris semaine en tout. En le faisant j’ai essayé 
beaucoup de choses, mais j’ai dû aussi voir si les mesures étaient les bonnes, si ce 
n’était pas trop grand ou trop petit, si dans la vraie vie ce ne serait pas trop grand ou trop 
haut.  En effet les mesures ont été fait à l’échelle de 1 : 50 

 
 



[Tapez ici] 
 

 5 

Les matériaux : 
En ayant terminé avec le design sur l’application j’ai dû aller acheter les matériaux. Il y a 
une personne dans ma famille qui est architecte, il a dû faire beaucoup de maquettes 
dans son passé et il avait encore du matériel chez lui, qu’il m’a permis d’utiliser. 

Je les ai ramenés à la maison et j’ai commencé par voir ce que j’allais utiliser en premier.  

 

 

 

 

Voici les premiers matériaux que j’ai 
utilisés. 

 

 

 

 

Les matériaux que j’ai pris : 

• De la colle (UHU) 
• Cartons 
• Du cartons mousse blanc 
• Une règle et un crayon 
• Un cutter et des ciseaux 

 

Le premier matériel que j’ai utilisé était pour faire les murs de la maison, pour le faire j’ai 
dû prendre des mesures. Comme j’ai un rectangle comme forme, je dois prendre deux 
fois d’autres mesures, une fois une mesure pour la largeur et une fois une mesure pour 
la longueur. En mesurant j’ai dû aussi voire combien ça faisait en mètre, si la maison 
pouvait être faite dans la vrai vie. Ça fait partie de la mise à l’échelle. 
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La construction : 
 

Voici mes murs : 

 

 

Pour faire les murs, j’ai commencé à dessiner sur le carton de mousse blanc la largeur 
et la hauteur que je voulais faire les murs, puis j’ai découpé avec mon cutter et j’ai pu 
avoir deux murs.  Ensuite, j’ai dû trouver le milieu des murs pour faire les portes. J’ai fait 
une porte d’entrée et une porte fenêtre pour accéder à la terrasse. Mais après avoir fait 
ces portes, j’ai réalisé qu'elles étaient trop petites, qu’un homme de deux mètres ne 
passerait pas par les portes, donc j’ai dû les agrandir. Avant de coller les mures sur le 
plancher je vérifie que toute les mesures sont les même et que rien n’est mal couper. 

Pour le plancher, j’ai coupé un rectangle avec le grand reste que j’avais du carton 
mousse. 
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Le collage : 
Après avoir coupé les murs, j’ai dû passer au collage. 

Pour commencer je ne savais pas quoi faire parce que c’est la première fois que je fais 
une maquette donc avant de coller ses murs j’ai décidé de prendre deux bouts de carton 
et de les coller l’un dessus l’autre comme si je collais le mur sur le plancher. Je trouve 
que je l’ai très bien fait, malheureusement je n’ai pas fait de photo. 

Puis j’ai collé les murs sur le plancher et voici ce que ça donne ça : 

  

Pour savoir l’endroit exact où que je devais coller les murs, j’ai dû faire des marques avec 
le crayon. J’ai essayé de voir combien d’espace je voudrais que la terrasse et la porte 
d’entrée feraient et puis j’ai marqué des traits pour ne pas me tromper quand je collais. 

En tout j’ai fait quatre traits pour les quatre murs. 

Au début, je craignais que ça ne tiendrait pas debout mais ça a tenu. J’ai mis de la colle 
dessus, au côté et aussi sur les traits que j’avais dessinés sur le plancher. Sur ces points 
que je vous ai cités, j’ai mis la colle UHU transparente et quand j’ai collé le mur dessus, 
j’ai aussi, pour être sûre que ça ne tombe pas, ajouté de l’autre colle UHU (la blanche). 

Après avoir collé les deux différents murs j’ai dû aussi coller les autres murs, les deux 
autres murs étaient plus faciles à coller parce que j’avais déjà l’habitude. 
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La continuation : 

Voici le résultat : 

 

J’ai remarqué que je n’avais pas mis de fenêtre, ce qui était un gros problème. 

J’ai essayé de décoller un des murs pour au moins avoir une fenêtre dans la maison mais 
ça ne se décollait pas. J’ai donc essayé de faire une fenêtre avec les murs coller 
ensemble, c’était très compliqué mais par la fin j’ai réussi. La fenêtre n’était pas très 
grande mais ça allait. J’en ai aussi que fait une parce que c’était très compliqué et j’ai 
pris beaucoup de temps pour faire une fenêtre.  

Durant le collage j’avais parfois aussi le problème que la hauteur n’était pas coupée droit 
et donc j’ai dû couper plus droit pour que les deux murs puissent être collés ensemble, 
sinon il y avait des trous. 

Je ne savais pas si je devais colorer les murs ou dessiner un sol mais j’ai décidé de ne 
rien dessiner et colorer les meubles. 

Après avoir vérifié si tout était bien collés, j’ai cherché des idées pour faire les meubles 
partout (sur le site internet, les applications comme, Instagram etc.) 

J’ai acheté un parquet en papier pour le sol de la maison. J’ai pris la même couleur que 
sur le plan. 
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Les meubles : 
J’ai cherché pendant beaucoup de temps, il y avait même un moment où j’ai eu l’idée 
d’acheter les meubles, peut-être que ça sera aussi une bonne idée. 

7.1 le salon 
Je ne savais pas quoi faire et puis un moment j’ai trouvé un tutorial qui montrait comment 
faire un canapé.  

Ensuite pour la table basse, j’ai eu l’idée toute seule parce que c’est quelque chose de 
facile à faire. 

J’ai essayé et ça c’est le résultat : 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ça c’est le résultat dans la maison 

J'y est ajouté deux petits sofas que j'ai trouvé 
dans un magasin. 

Au début je trouvais ça bizarre mais maintenant 
je trouve ça joli. 

Pour le faire je n’ai pas trouvé ça très difficile, 
des fois je ne comprenais pas comment le faire 
parce-que la vidéo n’était pas claire mais par la 
fin ça va c’est beau. 
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7.2 la cuisine 
Pour la cuisine, j’avais cherché des idées sur YouTube. J’en avais trouvé une assez facile 
à faire et assez rapide. Je l’ai essayé mais c’est devenu trop grand, pas très joli et je trouve 
que ça n’allait pas avec la maison. 

 

 

 

Je l’ai fait avec du carton, le carton que j’ai utilisé était trop 
gros pour le faire et pour le lavabo j’ai utilisé un plastique 
de yaourt.  

 

 

 

 

Au début je me disais que si je ne trouvais pas d’autres idées de cuisine, celle-ci ferait 
l’affaire. Ensuite, je suis allée avec ma mère au magasin Action et on y a trouvé des mini 
sets de cuisine. Dans ces sets, on devait tout faire tout seul. Au début, je ne voulais pas 
le faire, mais puis je me suis dit de l’essayer et de voir ce que ça donne. 

    

Ça a été très difficile à faire, le livre avec les 
explications était très mal expliqué et j’ai pris plus que 
la moitié de la journée pour le faire. 

Je trouve que c’est très bien fait et les couleurs me 
plaisent, même si je ne sais pas si elles s’accorderont 
avec les autres meubles. Dans ce cas, je pourrai 
encore dessiner dessus. 

Ce set avait aussi des objets comme une casserole, 
des couteaux etc. 
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Dans ce mini set de cuisine, il n’avait pas de lavabo, donc j’en ai fait un. 

Je l’ai aussi coloré comme les couleurs du set de cuisine 

Voilà ce que ça a donné : 

 

 

Au début je voulais faire des tiroirs en dessous du lavabo 
mais j’ai trouvé que ça n’en valait pas la peine. 

 

 

 

 

 

 

La cuisine n’est pas encore complètement terminée. Au contraire, il manque encore le 
réfrigérateur et la table. 

J’ai commencé avec le réfrigérateur. L’idée m’est venue toute seule, de mon imagination 

Voilà de quoi ça a l’air : 

 

 

Au début, j’avais l’idée qu’il puisse s’ouvrir et qu’on puisse 
y mettre de la nourriture dedans, mais quand j’ai 
commencé à le construire, je me suis dit que ça allait 
prendre beaucoup de temps, donc je ne l’ai pas fait. 
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La table : 

Dans le set où j’ai trouvé les deux mini sofas, il y avait aussi une table pour la cuisine, je 
l’ai prise et mise dans la cuisine. Il avait aussi quatre chaises qui accompagnaient la 
table. 

Voilà la table : 

 

Je ne savais pas si je devais la dessiner ou la laisser 
comme ça. J’ai trouvé que la couleur allait bien avec la 
cuisine, donc j’ai laissé cette couleur. 

 

 

 

 

 

Le résultat : 

 

. 

Je suis très fière du résultat et je trouve 
que les couleurs vont bien ensemble. 
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7.3 le débarras 
Dans le débarras, je voulais mettre un rangement pour les manteaux des invités ou les 
chaussures et en même temps les machines à laver. Pour diviser les meubles, j’ai décidé 
d'accrocher un rideau au milieu. 

Le rangement : 

 

 

Cette armoire était aussi dans le set où se trouvaient 
les deux mini sofas et la table.  

Je l’ai dessiné en une autre couleur. 

 

 

 

 

 

Les machines à laver : 

 

Les deux machines sont identiques mais il y a 
une machine à laver et l’autre est une machine 
à sécher. 

Pour le faire, j’ai fait un rectangle avec du carton 
et puis le reste je l’ai fait aussi avec du carton. 
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Le rideau : 

 

 

J'ai pris un morceau de tissu pour le rideau, j'ai fait des 
trous à l'intérieur, puis j'ai coupé un morceau de bois.  

J’ai mis le morceau de bois dans les trous que j’avais 
faites dans le tissu. 
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7.4 la salle de bain 
Pour la salle de bain, j'avais l'intention d'installer des toilettes, deux lavabos et une 
douche. Quand j’ai commencé, j’ai vu que c’était un peu inutile d’y mettre une douche 
parce que c’est aussi une salle de bain pour les invités, alors peut-être qu’une douche 
était inappropriée. J’y ai aussi mis deux miroirs. 

J’ai commencé par les deux lavabos et les miroirs : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Après avoir terminé avec les lavabos, j’ai continué avec les toilettes, je ne savais pas 
comment le faire donc je suis allé chercher sur l’internet. Après un moment, j’ai trouvé 
une vidéo et j’ai essayé de le faire moi-même. 

Voici ce que ça donne :  
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La dernière étape : 
Maintenant que j’ai fini avec tous les meubles, j’ai fait les murs de l’intérieur. Je n’avais 
pas besoin de beaucoup de murs parce qu’il n’y a que des murs autour du débarras et 
autour de la salle de bain. 

En premier j’ai fait les murs du débarras, en le faisant j’ai aussi directement accroché le 
rideau aux murs. 

Le premier mur : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le deuxième mur était plus rapide à faire parce qu’il était plus facile à réaliser. 

Le deuxième mur : 
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Le résultat : 
Pour la fin j’ai tous réuni ensemble et voici ce que ça donne ça : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Je trouvais que c’était encore trop blanc donc j’ai demandé à mon père s’il pouvait 
acheter de l’herbe, des arbres et des fleurs. 

J’y ai aussi ajouté un peu d’ajustement, pour la porte d’entrée et pour la terrasse. 

 

 

Conclusion : 
Je suis très contente du résultat, pour ma première fois je trouve que c’est mieux que ce 
que j’espérais. J’ai beaucoup appris en faisant cette maquette, par exemple, au début, 
je ne savais pas que pour faire un mur, il faudrait autant de précision.  

De plus, même si les matériaux et outils que j’avais achetés étaient convenables, je sais 
que la prochaine fois que je ferais une maquette, j’achèterais d’autres outils plus 
efficaces et de meilleure qualité. 

J’ai beaucoup aimé faire cette maquette et aujourd’hui je suis plus confiante pour mon 
Projet Personnel que quand j’ai commencé mon travail personnel. 
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